
Λύση - πακέτο για τα κόκκινα δάνεια και τις οφειλές προς τα ταμεία

  

Με μία λύση πακέτο επιχειρεί η κυβέρνηση να λύσει το γόρδιο δεσμό των κόκκινων δανείων,
ώστε να διευκολυνθούν οι επιχειρήσεις στη ρύθμιση των δανειακών τους υποχρεώσεων
αλλά και των οφειλών τους προς ασφαλιστικά ταμεία και εφορίες.

  

Το οικονομικό επιτελείο «τρέχει» για να κλείσει τον εν λόγω μηχανισμό, ώστε να
παρουσιαστεί στην τρόικα μέχρι τα μέσα Αυγούστου, όπως έχει οριστεί με το κλιμάκιο των
δανειστών.  

  

Με την «σολωμόντεια» λύση που προωθεί η κυβέρνηση η εκάστοτε επιχείρηση που
αντιμετωπίζει πρόβλημα θα έχει τη δυνατότητα να έρχεται σε συνεννόηση με τις
πιστώτριες τράπεζες, το Δημόσιο και τα Ταμεία, αλλά και τρίτους και να διευθετεί το
χρέος της. Το συγκεκριμένο μέτρο θα εφαρμοστεί για πρώτη φορά στην Ελλάδα και από
την πλευρά του κυβερνητικού επιτελείου αναμένεται ότι θα συμβάλλει σημαντικά στην
ελάφρυνση των επιχειρήσεων, ώστε να μπορέσουν αφενός να διασφαλίσουν τη
βιωσιμότητά τους, αφετέρου να κάνουν βήματα εξόδου από την κρίση με αναπτυξιακό
πρόσημο. Παράλληλα, αναμένεται να μειωθεί σημαντικά ο αριθμός των επιχειρήσεων που
καταφεύγουν στη δικαστική οδό για την επίλυση των ζητημάτων, αφού ουσιαστικά
προκρίνεται ο εξωδικαστικός συμβιβασμός.

  

Η τακτοποίηση κόκκινων δανείων δεν θα αφορά κατ' αυτόν τον τρόπο μόνο τις τράπεζες,
αλλά θα συνεξετάζονται οι γενικότερες και συνολικές οφειλές της επιχείρησης, ώστε να
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προκύπτει η συνολική εικόνα της επιχείρησης και να χαράσσεται μία μελλοντική πορεία
της, αναφορικά με τα χρέη της σε τράπεζες και δημόσιο.

  

Αναφορικά με τα χρέη των νοικοκυριών και τα κόκκινα δάνεια φυσικών προσώπων, θα
λαμβάνονται υπόψη οι δαπάνες που θεωρούνται αναγκαίες για την αξιοπρεπή διαβίωσή
τους. Το ενδεχόμενο της διαγραφής χρεών είναι κάτι που στην κυβέρνηση δεν θέλουν να
θέτουν εκ των προτέρων επί τάπητος. Ωστόσο η δυνατότητα αυτή θα δίδεται από τον
Κώδικα Δεοντολογίας της Τραπέζης της Ελλάδος.

  

Οι τρόποι ρύθμισης των οφειλών θα μπορεί να είναι είτε οι πολλές δόσεις, είτε η μείωση
του επιτοκίου, η διαγραφή προστίμων, κάτι που θα συναποφασίζεται στο τραπέζι των
διαπραγματεύσεων μεταξύ όλων των εμπλεκομένων (τράπεζα, ασφαλιστικό ταμείο,
εφορία, επιχείρηση κλπ).

 2 / 2


